

闵行总结部署农村人居环境工作

改善农村“小环境” 关注村民“大民生”

□记者 贺梦娇

日前,上海市闵行区召开2021年度农村人居环境优化工程推进会,闵行区副区长吴志宏出席并主持会议。

闵行区农业农村委党组书记、主任蔡福康传达了全市农村人居环境优化工程推进会精神,并通报闵行农村人居环境优化工程上半年推进情况及相关问题等。紧接着各街镇汇报交流农村人居环境优化工程

推进情况,相关成员单位就条线任务进展情况进行补充发言。

会上,吴志宏提出相关要求:要在“常”和“长”上下功夫,要建立健全常态、长效体制机制。要持续推进“巡查亮灯”机制,并依托“一网通管”平台,持续落实压力传导和提高整治效率;进一步落实长效管理政策保障,补好短板、做好提升;着力发挥好“街镇高度重视、基层组织推进有力、村民广泛参与自治”的关键作用。

要在“统”和“融”上做文章,要统筹协调、部门融合、合力推进优化工程任务。区农业农村委继续发挥牵头抓总作用,责任部门各负其责、分头推进任务清单,针对条线职能做好指导与服务,共同围绕优化工程《任务清单》既定目标高质量完成。

要在“深”和“细”上显实效,做到整治无死角、环境全提升。因地制宜、分类施策,坚持“全域、全要素”要求,针对宅前屋后、自留地、架

空线、外来人口多等薄弱环节和重点问题,继续开展“美丽庭院”创建、自留地有序管理、架空线序化、规范民房出租管理等工作。

要在“特”和“优”上求突破,争取为全市提供示范和样板。针对目前涌现出的好经验、好做法要加强宣传推广;积极探索创新社会治理新模式,挖掘总结优秀案例。

吴志宏指出,改善农村人居环境“小环境”关系村民百姓“大民生”,区镇村三级要继续凝心聚力、铆足干劲、

整合资源、调动各方力量,做实做好各项任务,以“干净、整洁、有序、舒适”的农村人居环境献礼建党100周年。

当天,闵行区府办、区农业农村委、区建管委、区交通委、区卫健委、区民政局、区规划资源局、区绿容局、区水务局、区城运中心及浦江镇、马桥镇、吴泾镇、颛桥镇、梅陇镇、华漕镇、七宝镇、浦锦街道相关负责人参加会议。

升级科创金融服务体系 上海农商银行发布“鑫动能2.0”

□记者 欧阳蕾

7月2日,上海农商银行发布“鑫动能2.0”服务方案,全面升级科创企业金融服务体系,这是该行聚焦战略新兴产业、支持上海科创中心建设所做的又一有益探索。发布仪式上,该行还与六家战略合作基金公司签署了“投贷联动”战略合作协议,加强未来投贷联动,为企业提供更加高效优质的综合支持与服务。

用“鑫动能”激活科创新动能

“鑫动能2.0”服务方案是上海农商银行2018年推出的“鑫动能”战略新兴客户培育计划的升级版,在实现对科创企业“全生命周期”覆盖的基础上,将服务触角进一步延展至初创阶段科创企业,同时扩展服务辐射范围,实现对长三角区域客户外延服务。

据了解,在“鑫动能2.0”服务方案中,培育库内企业将分为“银种子”“金种子”“鑫种子”“拟上市”“已成熟”五大阶段,针对企业不同发展阶段,提供精准产品匹配、专业辅导培育、政策资源对接、专项额度配套、绿色审批通道、综合联动加载、多维激励保障、上下协同支持、品牌联合宣传等保障。

“鑫动能2.0”服务方案中,上海农商银行对科创企业设计了“全生命周期”的产品,比如针对初创期企业,匹配投贷联动、启航贷、履约贷等产品;针对成长期企业,匹配投资撮合、高企贷、浦江之光专项产品等;针对扩张期企业,匹配募集账户规划、股权激励计划、上市策划、科创集合债等产品;针对成熟期企业,匹配增发募集资金管理、并购融资、债券融资、银团贷款等产品。

同时,“鑫动能2.0”服务方案不局限于提供产品支持,而是致力于打造科技金融生态系统,形成“一鑫四翼”以客户为中心的服务模式。“一鑫”即“鑫动能”入库企业,“四翼”即政府委办平台、风险共担机构、专业服务机构及上海农商银行,力求实现各方力量整合、优势互补、资源集聚,从陪伴成长到引领发展,以服务生态平台为科创企业发展护航、助力。

此外,上海农商银行将为入库企业强化政策资源对接,积极推荐企业至市经信委、市科委、市中小办等政府委办局培育库,使企业优先获得市级平台政策及服务资源。针对入库企业优先纳入“浦江之光”科技金融专项方案,提供最高1亿元的专项授信额度,优先纳入该行央行再贷款或政策性银行转贷款低成本资金信贷支持

范围,提供绿色审批通道,并加载现金管理、跨境金融等综合服务。

此外,该行还将积极响应市场需求,与投资机构共同为初创期科创企业加载“投贷联动”等股债综合支持,在总行层面特设投贷联动业务决策委员会,全面提升业务推进效率。

擦亮科创金融“老字号”招牌

作为沪上以践行普惠、服务科创为特色的商业银行,上海农商银行在科技金融领域已深耕布局十余年。早在2009年,该行即在总行层面设立了科技型中小企业融资中心;2012年,该行成立上海市首家科技专营支行——张江科技支行,并以该支行为支点,先行先试,创新进取;2017年,该行成立普惠金融部,面向市场推出了“鑫科贷”系列产品;2018年,该行成立杨浦双创支行,启动“鑫动能”战

略新兴客户培育计划,标志着科创金融服务迈入从产品到服务、从单一信贷到综合赋能的新发展时期。2020年,上海农商银行升级推出“1+3+N”科技金融服务体系,打造张江科技支行、杨浦双创支行、临港新片区支行三大科创金融实验室,形成了“鑫科贷”产品系列+“鑫动能”培育计划的科技金融“双鑫服务品牌”。

记者获悉,目前,“鑫动能1.0”培育库入库企业已超300户,综合授信规模达300亿元,其中信用贷款余额40亿元。已将9家企业成功培育为上市公司,另有35家企业已步入上市进程。上海农商银行服务科技型企业客户总量已达4000余户,科技型企业贷款余额超过430亿元,在上海同业市场中位居前列。

“建党百年科技创新成果展”开幕

“国之重器”云集嘉定 培养市民科学兴趣

□通讯员 俞超 记者 赵一苇

蛟龙号载人潜水器、C919国产大型客机、“复兴号”动车组……6月30日,由中国工程院院士专家成果展示与转化中心主办的“建党百年科技创新成果展”在位于嘉定区安亭镇的上海汽车会展中心拉开帷幕,旨在展示建党百年来中国工程院在科技创新方面的成果,向市民展示“国之重器”,吸引更多人关注科学、崇尚科学,培养市民对科学的兴趣和热爱。该展览将持续至12月31日。

据了解,今年4月,院士专家成果展示与转化中心在嘉定正式揭牌成立,该中心以成果转化、成果展示、学术交流、科学普及、战略咨询

和科技攻关为重点任务,通过搭建科技成果展示与转化平台,更好地对接和满足了企业技术创新需求。此次建党百年科技创新成果展,作为院士专家成果展示与转化中心年度主题展“首场秀”,展出内容涵盖“国防与原子能”“航空航天探测”“远洋深海探测”“交通设备与工程”等九大领域,每个领域都选取了百年来中国科技发展历程中的大事、要事,体现了“面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康”的国家科技导向。

该展览所在展馆面积约5500平方米。展览综合运用展板、实物、模型及视频等多种科技手段,以故事的形式阐述事件背后的科技成就,

让参观者深切感悟到科研工作者的科学思想、科学方法和科学精神,真切感受到民族复兴带来的自豪感。

在展厅入口处,中国工程院副院长、院士专家成果展示与转化中心领导小组组长钟志华院士及其团队研发的燃料电池发动机系统和车载氢系统,展示了目前我国氢能的运用技术。“这个产品最大的好处就是全生命周期是绿色无污染的。”同济大学汽车学院博士王超介绍。在参观了相关展品后,来自上海交通大学的学生明宛萱表示,感受到了老一辈科技工作者艰辛的工作环境,非常敬佩他们取得的辉煌成就,她会好好珍惜当下、努力学习,为国家的科技事业贡献力量。



服务平台全程“一对一” 宝山营商环境再添亮点

□记者 施懿

今年以来,宝山区全面加强企业服务,深入开展投资促进体系建设,重点聚焦办事便利、政策获取和企业获得感等方面,努力打造一流营商环境。

今年重磅推出宝山区进一步优化营商环境十大创新举措的步步推进、落实,针对“代办专员”制度,宝山区连续推出一系列代办服务举措,对企业在开办、运营、退出全生命周期等方面遇到的实际问题,实施全程“一对一”代办,做到有求必应。为此,宝山区快速组建了一支

近500人的“代办专员”队伍,累计实施代办服务事项722个。

为提升代办质效,“宝山区代办服务工作平台”近日正式上线运行,为企业办事架起沟通服务的桥梁。企业通过网上办事平台上传提交所需办理的事项及相关资料,代办专员根据企业诉求通过系统快速对接审批办理部门,大幅缩短了企业办理时间,帮助其顺利通过审批拿到有关证照,或是快速获得相关政策信息。

按照“无偿代办、协同联动”的原则,宝山区建立了帮办代办服务工作机制,明确事项代办条件、代办

工作范围、办理时限等要素,在受理代办服务时,实施台账管理和跟踪服务制度,及时向服务对象反馈事项办理进度。对涉及多部门办理的事项,根据办理需要,由代办员首接首受、部门协同帮办代办。还未匹配代办专员的企业只需要网上申请或拨打电话021-56691658,代办服务团队即可快速匹配代办专员提供“一对一”代办服务。

为进一步提高行政审批效率,宝山还构建了帮代办服务网络,将营商环境服务工作向深度拓展,逐步实现全区企业代办服务全覆盖,变“群众跑腿”为“代办员跑腿”,

力争实现企业办事“只要跑一次”。注重服务理念与服务水平的提升,定期组织业务培训,不断提高代办人员的业务水平,做好服务企业的“店小二”,确保代办服务深入人心。

“宝山区代办服务工作平台”的推出,将进一步推进“减材料、减时限、减环节、减跑动”的企业服务目标,构建“减审批、加服务、除壁垒、乘营商”的政务服务格局,让帮办代办、急事急办、特事特办等创新服务方式和便民利企举措落到实处,为优化营商环境工作注入新能量、增添新活力,切实提升企业和群众的获得感、幸福感和满意度。

□点击

嘉定区火线村开展“七一”红色文艺演出

□通讯员 曹晓红

近日,嘉定区江桥镇火线村迎“七一”红色文艺演出在村民之家拉开序幕。整场文艺演出以越剧《歌唱人民解放军》、沪剧《江姐·绣红旗》、上海说唱《跟我去打疫苗针》、红歌大联唱等为主线,以所有演职人员和现场村民一同歌唱《没有共产党就没有新中国》落下帷幕。精彩的节目、鲜活的演绎,弘扬了红色革命精神,也激励着火线人保持奋发前进的精神面貌。